

4710765922689

經濟日報

中華民國112年10月14日 星期六 農曆癸卯年8月30日 第20545號 經濟日報網 money.udn.com

投資大勢 | A2

法人看台股 中多訊號浮現

周KD指標向上、外資歸隊、上漲機率過半等訊號浮現，提振市場信心

焦點 | A5

華紙旺季來了 報價喊漲

反映成本上揚，Q4擬調高文化與特殊用紙價格5~10%；產業景氣走出谷底，營運穩中求好

16檔三軋助威 衝鋒

華南金、台塑化等資增券減、外資轉買 各擁利多題材 躍盤面領漲指標

當沖熱門股 人氣爆發
利基成長股 舊勢上攻
法人持股占比 大公開

A13

記者高瑜君／台北報導

台股近來繼雙軋行情（軋空單、軋空手）浮現後，外資認錯回補，使雙軋行情轉為三軋行情（軋外資），帶動台股本周強漲262點，其中具融資增、融券減、且本週外資轉賣為買的「三軋概念股」，包括炎洲、華南金、台塑化等16檔，已成市場領漲指標。

台股數度回測16,200點有撐，市 勢。

場看回不回，上周已對保守投資者上演軋空單、軋空手的雙軋走勢，加上本周外資翻多，合計買超411.1億元，推升台股收復半年線以及季線，資金歸隊下，行情出現軋空手、軋空單、軋外資的三軋走

隨著外資轉賣為買，使得外資今年對台股進出動向翻正，至昨日合計買超13.1億元；至於在期貨部分，外資多單加碼超過空單加碼，昨日淨空單減少409口至468口。個股的軋空行情更為明顯，根據

CMoney統計，近五個交易日以來，融資增、融券減、外資買超股，計有炎洲、華南金、台塑化、能率、台化、富華新、迎廣、潤泰新、上曜、東科-KY、長聖、金居、力智、創見、廷鑫、詮欣等16檔。

市場資金轉進低位階的記憶體股創見、電源管理IC力智、金融股華南金等；油價攀升下，炎洲、台塑化以及台化具營運成長空間；迎接旺季Type C概念股詮欣、PCB上游銅箔材料商金居等獲得資金的關注。

以巴衝突恐延燒
國際油價跳漲4%

【編譯林奇賢／綜合外電】彭博資訊報導指出，就像過去的中東戰爭一樣，這次以色列和巴勒斯坦武裝組織哈瑪斯之間的衝突也可能擾亂世界經濟，並且如果引發中東戰爭，導致更多國家捲入其中，甚至可能使世界經濟陷入衰退。

隨著以色列軍隊準備入侵加薩，這種風險真實存在。哈瑪斯的襲擊，以色列對加薩持續空襲，造成的死亡人數已經達到數千人。有人擔心支持哈瑪斯的黎巴嫩和敘利亞民兵將加入戰鬥。

國際油價13日盤中最高漲逾4%，布蘭特一度漲到每桶89.94美元，漲幅4.6%，西德州原油也曾漲4.8%，到每桶86.91美元。美國緊縮對俄羅斯原油出口的制裁計畫，加劇了本已緊張的市場供應的擔憂，同時全球庫存本季預料將下降。中東局勢惡化也讓市場不安。

巴勒斯坦武裝組織哈瑪斯7日突襲以色列，引發以色列持續轟炸與砲擊加薩報復。以軍13日一早下最後通牒，要求北加薩約110萬居民在24小時內撤往南加薩。以色列國防部長加蘭特12日也揚言，對哈瑪斯的開戰時刻已到。

這次是以色列1973年以來最大規模動員，恐啓動從地面入侵加薩的行動。白宮國安會發言人柯比12日則指稱，美國無意派地面部隊進入以色列。

16檔「三軋概念股」

股號	公司	近五日 外資買 超(張)	近五日 漲跌幅 (%)	13日收盤 / 漲跌 (元)	股號	公司	近五日 外資買 超(張)	近五日 漲跌幅 (%)	13日收盤 / 漲跌 (元)
4306	炎洲	6,108	3.4	16.65 / -0.10	1316	上曜	868	2.7	11.05 / +0.05
2880	華南金	5,020	3.7	20.95 / -0.25	5225	東科-KY	814	1.6	63.10 / -2.70
6505	台塑化	1,684	2.5	80.10 / -1.30	6712	長聖	697	-0.4	202.00 / -4.50
5392	能率	1,423	1.1	25.60 / +0.15	8358	金居	673	-0.4	68.10 / -0.60
1326	台化	1,286	4.3	62.80 / -0.20	6719	力智	648	7.2	252.00 / +7.00
3056	富華新	1,214	0.8	28.35 / -0.20	2451	創見	572	2.6	75.10 / +0.30
6117	迎廣	1,172	-0.2	47.50 / -0.15	2358	廷鑫	552	-5.6	10.90 / -0.25
9945	潤泰新	1,147	4.1	35.40 / -0.35	6205	詮欣	539	0.5	70.80 / +2.10

資料來源：CMoney

高瑜君 / 製表

10月13日股匯 上市：16782.57 -43.34 上櫃：216.23 -0.38 美股早盤：33812.77 +181.63 台幣 / 美元：32.219 -0.094 台幣 / 人民幣：4.436 -0.009

強烈反對 彰化縣大城鄉沿海設置濕地 聯合聲明

強烈反對彰化縣政府農業處將向中央政府提出申請，把彰濱工業區以南到濁水溪口劃設為國家濕地的規劃。

一、反對黑箱作業

彰化縣政府農業處9月21日在芳苑鄉公所召開「彰化海岸濕地發展方向」座談會，決議未來大城鄉將不得允許設置太陽能與風力發電，絕大多數民意代表及地方意見領袖與大城鄉的鄉民，幾乎沒有收到通知，此舉已嚴重剝奪彰化縣民參與自身經濟與生存的決定權利。這項決議根本是黑箱作業、踐踏民意、剝奪人民生存權，我們要鄭重表達忿怒與抗議。

二、請彰化縣政府三思

彰化縣政府農業處僅憑少數假借環保團體之名的激進人士，以不實且未能禁得起檢驗的數據，就將逕自向中央政府提出申請把彰濱工業區以南到濁水溪口劃設為國家濕地，實為莫名之舉。我們還發現某些環保團體領導者曾公開力挺不肖人士竊佔所謂的「溼地」，最後因檢調介入而懸崖勒馬，這樣的環團令人心寒。

我們發現不少真正關心台灣環境保護的朋友，因為不了解大城鄉自然生態，此地根本與國家濕地無關，因此被有心人士蒙騙，在此呼籲清廉愛民的彰化縣長王惠美，勿被部分激進環保團體蒙蔽，做出貽誤百年的政策。

三、綠能產業為全球現在進行式

綠色能源產業乃是為解決經濟發展、永續能源及環境保護三個面向衝突，而發展出的產業樣態，全球最先進及開發的國家都視綠能為主要發展及趨勢。不幸的是，彰化縣政府竟在此時欲將大城鄉沿海禁止綠能產業發展，此舉不只嚴重抵觸世界潮流，也與總統蔡英文2018年允諾彰化實現「綠能幸福宜居大縣」的方向相違背。

彰化縣政府若決議禁綠能，將讓政府與人民之間的信賴原則一夕全毀，遺害台灣能源政策發展至深，更造成本地人民經濟發展的破壞及生存危機，也使生活在此的人民對未來極度恐懼擔憂。我們在此以微薄之力呼籲各政黨，不論誰執政，都應正面表明支持綠能發展。

我們共同懇切期盼，彰化縣政府能傾聽真正的在地民意，以及全面顧及彰化縣民的經濟生存權，做出正確的抉擇，讓大城鄉居民能脫困貧窮陷阱，展開美好的人生。

聯合聲明團體：彰化縣大城鄉村長聯誼會會長（頂庄村長）許仁寶、彰化縣大城鄉經濟發展協會理事長 蘇泓誠、彰化縣大城鄉環境守護協會、彰化縣芳苑鄉產業促進會